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 תואחסונו תורדגה – םילכה זגרא
   תינתומ תורבתסה

 

  conditional probability formula  תינתומה תורבתסהה תחסונ

A, B ש ךכ ,ןותנ םגדמ בחרמב תוערואמ םה  P(B) > 0. 

 :איה שחרתה B ערואמש ןתניהב שחרתי A ערואמש תינתומה תורבתסהה

P(A|B) =
P(A ∩ B)
P(B)

 

 ״...ש ןתניהב״ , ״...ש עודי״ :חתפמ תולימ

 .םצמוצמ םגדמ בחרמב תבשוחמש תורבתסה איה תינתומ תורבתסה

 

 ירטמיס םגדמ בחרמב תינתומ תורבתסה

P(A|B) =
|A ∩ B|
|B|

 

 

 תינתומ תורבתסה לש תונוכת

1.  P(B|B) = 1     

2.  0 ≤ P(A|B) ≤ 1             

,!𝐴 רובעב  .3 𝐴" ערואמו ,םירז תוערואמ B ש ךכ P(B) > 0, 

                P(A! ∪ A"|B) = P(A!|B) + P(A"|B)       

P(A0|B)  :םילשמה ןורקע  .4 = 1 − P(A|B) 

 

 ךותיח לש תורבתסה בושיחל לפכה קוח

 :םייקתמ ,ןותנ םגדמ בחרמב A, B םיקיר אל תוערואמ רובעב

P(A ∩ B) = P(A) ∙ P(B|A) 

P(A ∩ B) = P(B) ∙ P(A|B) 

 :)תויורבתסה ץעב רזעיהל ץלמומ( תוערואמ ינשמ רתויל ,תיללכ החסונ בותכל ןתינ

𝑃(𝐴! ∩	𝐴" ∩ …∩ 𝐴#) = 𝑃(𝐴!)𝑃(𝐴"|	𝐴!)𝑃(𝐴$|𝐴! ∩	𝐴") ∙ … ∙ 𝑃(𝐴#|𝐴! ∩	𝐴" ∩ …∩ 𝐴#%!) 
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  tree diagram תויורבתסה ץע

  .תויורבתסה יבושיחלו ,יבלש-בר ירקמ יוסינ לש םגדמ בחרמ תגצהל חונ רזע ילכ

 

 

 

 

 

 

 :תויורבתסה ץע תיינבב תונורקע

 .םיבלש רפסממ בכרומה ירקמ יוסינ לש רואיתל םיאתמ תויורבתסה ץע .1

 .םינתומ םילוציפה ראש לכ ,הנתומ ונניא ןושארה לוציפה .2

  .1 -ל דימת הווש תויורבתסהה םוכס לוציפ לכב .3

 .יבלש-ברה יוסינה לש םגדמה בחרממ תחא האצותל הליבומ ופוס דעו ותליחתמ ץעב לולסמ ךרואל הכילה .4

 .)ךותיח לש תורבתסהל לפכה קוח לש םושיי( תויורבתסה םיליפכמ ץעב לולסמ ךרואל םיכלוה רשאכ .5

 לש תויורבתסהה םוכס ידי-לע תבשוחמ תורבתסהה ,ץעב םילולסמ רפסממ בכרומ שקובמה ערואמה רשאכ .6

 בחרממ תונוש תואצות םיאטבמ םה יכ ,םירז תוערואמ םה םימלש םילולסמ( ותוא םינובש םילולסמה

 .)יבלש-ברה יוסינה לש םגדמה

 .תויורבתסה ץעב המלשה תורבתסהה תחסונ תא שיחמהל ןתינ .7

 שקובמה ערואמה תא אטבמ הנומהו ,םצמוצמה ץעה תא אטבמ הנכמה :סייב תחסונל םג ץעב רזעיהל ןתינ .8

 .הנכמב םיאצמנש םירבוחמהמ קלח ויהי הנומב ןכל .םצמוצמה ץעה ךותב

 

  total probability formula המלשה תורבתסהה תחסונ

 P(B) = P(A)P(B|A) + P(A+)P(B|A+) 

 

 :המלשה תורבתסהה תחסונ לש יללכ חוסינ

A!, A", … , A&  לש תורבתסהה .םגדמה בחרמ לכ אוה םהלש דוחיאהש )םיקיר אל( םירז תוערואמ B איה: 

P(B) = P(A!)P(B|	A!) + P(A")P(B|	A") + ⋯+ P(A&)P(B|A&) 

 

 

  :המגוד
  לש ירקמה יוסינל תויורבתסה ץע
 הספוקמ םירודכ ינש תאצוה
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  Bayes’ rule/theorem סייב תחסונ

P(𝐴|𝐵) =
P(A	)P(B|A)

P(A)P(B|A) + P(A+)P(B|A+)
 

 

 :סייב תחסונ לש יללכ חוסינ

A!, A", … , A&  םגדמה בחרמ לכ אוה םהלש דוחיאהש )םיקיר אל( םירז תוערואמ: 

P(A!|B) =
P(A!)P(B|A!)

∑ ∑P0A")P(B|A"1#
"$%

													k = 1,… , n 

 

 .הנכמבש םירבוחמה לכ ןיבמ דחא רבוחמ אוה הנומה סייב תחסונב :בל ומיש

 

 ?סייב תחסונב שמתשהל יתמ םיעדוי ךיא

 ןוויכב תינתומה תורבתסהה לע איה הלאשה לבא ,דחא ןוויכב תינתומה תורבתסהה תא בשחל םיעדוי ונא רשאכ

 )B ןתניהב A לש תורבתסהה לע םילאוש לבא A ןתניהב B לש תורבתסהה תא םיעדוי( ךופהה

 

  independent events םייולת יתלב תוערואמ

 תורבתסהה לע העיפשמ אל שחרתה דחא ערואמש העידיה ובש בצמ םיפקשמ םייולת יתלב תוערואמ

   .שחרתי ינשה ערואמהש

  םא םייולת יתלב תוערואמ םיארקנ B -ו A תוערואמ :הרדגה

P(A ∩ B) = P(𝐴) ∙ P(𝐵) 

 

 :)םיקיר אל תוערואמ רובעב( םילוקש םיאנת

1( P(A ∩ B) = 𝑃(𝐴) ∙ P(𝐵) תויורבתסהה תלפכמל הווש ךותיחה תורבתסה. 

2( P(A|B) = 𝑃(𝐴)  ערואמהש העידיה B לש תורבתסהה לע העיפשמ אל שחרתה A. 

3( P(B|A) = 𝑃(𝐵)  ערואמהש העידיה A לש תורבתסהה לע העיפשמ אל שחרתה B. 

 

  :בל ומיש

 .)ת״ב( םייולת יתלב תוערואמ םה B -ו A ש רמאנ זאו ,םימייקתמ םיאנתה תשולש זא ,םייקתמ םיאנתה דחא םא

 .םייולת תוערואמ םה B -ו A ש רמאנ זאו ,םימייקתמ אל םיאנתה תשולש זא ,םייקתמ אל םיאנתה דחא םא
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 :בל ומיש

 :זא םייולת יתלב תוערואמ םה B -ו A םא

A ו- B0 םייולת יתלב תוערואמ םה, 

A0 ו- B םייולת יתלב תוערואמ םה, 

A0 ו- B0 םייולת יתלב תוערואמ םה. 

 

 :בל ומיש

P(A|B)  םא = P(A|B0)  וא  P(B|A) = P(B|A0)  זא  A ו- B םייולת יתלב תוערואמ םה. 

 

  independent trials םייולת יתלב םייוסינ

 יוסינב תוירשפאה תואצותה לש תויורבתסהה לע העיפשמ הניא דחא יוסינב הלבקתהש האצותה תעידי רשאכ

 ערואמ לכש ךכ ,םייולת יתלב םייוסינ תרדס לע ורדגוהש תוערואמ ,ןכל .םייולת יתלב םייוסינהש רמאנ ,ינשה

 .םייולת יתלב תוערואמ ויהי ,רחא יוסינל סחייתמ

 תולטה לשמל .םייולת יתלב םייוסינל םיסחייתמ םה יכ םייולת יתלב תוערואמהש רורב ומצע רופיסהמ םימעפל

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב הספוקמ םירודכ תאצוה ,עבטמ תולטה ,הייבוק

 

 םייולת יתלב תוערואמ תמועל םירז תוערואמ

 

A ו- B םא םירז תוערואמ םה: 

    𝐴 ∩ 𝐵 = 𝜙  

     𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0 

     𝐴 ו- 𝐵  תינמז וב שחרתהל םילוכי אל  

 

  .תוערואמב שיש תואצותל תסחייתמ ״תורז״

 

 םירז תוערואמ >= תופתושמ תואצות ןיא

 

 תויורבתסהה םוכס = דוחיאה תורבתסה

 .םייולת חרכהב םה זא ,םיקיר םניאש םירז תוערואמ םה 𝐵 -ו 𝐴 םא  :בל ומיש

A ו- B םא םייולת יתלב תוערואמ םה: 

P(A|B) = P(𝐴)   

P(B|A) = P(B)   

P(A ∩ B) = 𝑃(𝐴) ∙ P(B) 

 

 שחרתי ערואמש תורבתסהל תסחייתמ ״תולת-יא״

  .רחא ערואמ לע עדימ ןתניהב

 ת״ב תוערואמ >= תורבתסהה תא הנשמ אל העידיה

 

 תויורבתסהה  תלפכמ = ךותיחה תורבתסה

 

A B 


